A RESOLUTION

1 Recognizing the 150th anniversary of the establishment of Hart County in Georgia; and for

2 other purposes.

3 WHEREAS, Hart County, Georgia, was created by Act No. 226 of the General Assembly of

4 1853-54, was signed into law by Governor Herschel V. Johnson on December 7, 1853 at the

5 State Capitol in Milledgeville, and recorded in Georgia Laws 1853-54, at page 302; and

6 WHEREAS, Hart County was carved out from the counties of Franklin and Elbert, was7 named in honor of Nancy Morgan Hart, a heroine in the American Revolution, and stands

8 as the only county in Georgia to be named for a woman; and

9 WHEREAS, Hart County has a rich heritage of great accomplishments by its citizenry and 10 outstanding public service to the State of Georgia and to the United States of America; and

11 WHEREAS, throughout its 150 years, Hart County has been rightfully proud of the many

12 talented and dedicated men and women who have contributed substantially to the progress

13 and development of their county and its fine communities and civic organizations; and

14 WHEREAS, it is most appropriate that the State of Georgia recognize Hart County's15 Sesquicentennial Year and properly salute its history and its glorious past.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE SENATE that the members of this body
recognize the 150th anniversary of Hart County and endorse the Sesquicentennial
Celebration of Hart County.

BE IT FURTHER RESOLVED that the Secretary of the Senate is authorized and directed
to transmit an appropriate copy of this resolution to the Hart County Sesquicentennial
Commission.